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Путь Владимира Ивановича Шелковникова в системе профтехобразования начался в 1931 году с обучения столярному делу в Киренской школе ФЗУ, куда он поступил после окончания средней школы водников. Его сразу принимают на четвертый курс с учетом его высокого уровня образования. После окончания школы ФЗУ он работает на Красноармейском заводе сначала столяром, а потом начальником столярного цеха. 

В 1935 году Владимир Иванович по совместному решению парткома и завкома возвращается в школу ФЗУ инструктором производственного обучения. Через несколько лет он назначается на должность заведующего учебно-производственной части школы. В 1940 году школа ФЗУ реорганизуется в ремесленное училище №3. Владимир Иванович остается на должности заместителя директора по учебной части и работает над совершенствованием системы профессионального образования, разрабатывая и внедряя в практику новые учебные планы. 
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1 января 1948 года и до ухода на заслуженный отдых Владимир Иванович – директор Киренского ремесленного, а потом Профессионально-технического училища №3. 

Под руководством Шелковникова Владимира Ивановича училище становится подлинной кузницей кадров для Ленского речного пароходства. 

Выпускники Киренской школы ФЗУ, а затем РУ№3 и ПТУ№3 с глубоким уважением, признательностью и благодарностью вспоминают Владимира Ивановича, называя его высоким именем «Наш Учитель». Многие из них стали подлинными мастерами своего дела, руководителем производства, добились своим трудом уважения и общественного признания. И всю жизнь Владимир Иванович остается для них учителем. 

Самоотверженный труд Шелковникова Владимира Ивановича отмечен высокими наградами: «Отличник Министерства речного флота», «Отличник трудовых резервов», «Отличник профтехобразования РСФСР», медали «За доблестный труд в годы Отечественной войны 1941-1945гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», Почетная грамота Президиума Верховного Совета Якутской АССР и другие награды. За каждой из них годы кропотливого неустанного труда по воспитанию рабочего человека. Но наиболее дорогой наградой для себя он считал уважение и признательность учеников. 

«Если меня помнят в Киренске – значит, жизнь моя прожита не зря», - говорил 86-летний Владимир Иванович. Сегодня его нет с нами, но в составе Судоходной компании «Якутск» работает теплоход «Владимир Шелковников», ранее принадлежащий Киренской РЭБ флота. 
