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Владимир Васильевич Дмитриев родился 24 апреля 1937 года. В 1952 году поступил в Киренское ремесленное училище и был зачислен в группу рулевых. Начинал штурвальным на грузопассажирском пароходе «С. М. Киров». Первые рейсы, первые впечатления навсегда врезаются в память. Каждый речник, проходя впервые знаменитые «Ленские щёки», любуется их дикой красотой, но они не любят зевак-судоводителей, и горе тому, кто оплошает: третья из «Щёк», особенно в весенний период, уводит судно в кипящую пучину реки влево. В этом месте русло реки почти под 90 градусов поворачивает. Неправильно управляемое судно, или состав из несамоходных барж стремительно приближается правым бортом к отвесной каменной скале. И если кто к ней прикоснется, то идет на дно. 

После впадения реки Витим в Лену её простор и красота увеличиваются. Особенно хороши восходы и закаты. Они чаруют речников. 

В командной должности Владимир Васильевич начинает работать на том же пароходе «С.М. Киров». 

В 1964 году он поднимается на капитанский мостик сухогрузного теплохода СП – 654. Молодой капитан мобилизует свой экипаж на выполнение плановых заданий и работает безаварийно. В трудовую книжку заносятся первые сведения о поощрениях и награждениях.
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Шли годы. Мастерство капитана Дмитриева росло. Он капитан 1500-тонного танкера ТО – 1507, а затем перешел на буксирный флот. На буксире «Селенга» проработал 6 лет. Работа капитана-буксировщика, и особенно на Верхней Лене, реке Витим, требует особого мастерства в проводке составов. Но Владимиру Васильевичу опыта было не занимать, и его экипаж всегда значительно перевыполнял плановое задание и работал безаварийно. 

Капитан т/х «Селенга» Владимир Васильевич Дмитриев после 24 лет работы капитаном оформился на заслуженный отдых, но не сиделось ему дома, и с 1989 года он работает помощником на танкере ТО – 1525 передавал молодым речникам свой богатый опыт судоводителя. Его общий стаж работы на флоте 43 года. 

Помимо десятков поощрений, награждений, Владимир Васильевич отмечен четырьмя правительственными наградами, в том числе  Орденом Трудового Красного Знамени. В ноябре 1995 года ему вручена медаль «300 лет Российскому Флоту» и памятные часы, также он награжден знаком «Отличник речного флота».   
