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Владимир Викторович Верхотуров родился 12 июня 1946 г. 

В 1962 году после окончания СПТУ№3 он пришел работать на пароход «Хабаровск» Киренской РЭБ флота.

Трудился добросовестно, совмещая работу с заочной учебой в Осетровском речном училище. А в 1977 году Владимиру Викторовичу доверили возглавить экипаж парохода.
План по доходам в навигации, коллектив, который носит звание экипажа коммунистического труда, выполнял на 115-120 процентов.
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Этому успеху во многом способствовала дружба и сплоченность коллектива. А ведь капитан -  это, в первую очередь, наставник для тех, кто работает рядом с ним. И в наше время не потеряла смысла русская заповедь: 
«Учитель, воспитай ученика, чтоб было, у кого потом учиться». Хорошо велась в коллективе работа по наставничеству, ежегодно на судне проходили практику студенты Николаевского кораблестроительного института. И чтобы новички почувствовали себя в коллективе людьми нужными, проводилась кропотливая работа. Основную ее часть всегда брал на себя капитан, ведь он сам когда-то был студентом, а теперь за плечами не одна навигация. Лену знает на «отлично», поэтому и работает «Хабаровск» безаварийно. Экипаж «Хабаровска» успешно участвует и во всех мероприятиях: заочная летняя спартакиада, смотр- конкурс «За высокую культуру обслуживания и безопасность плавания», в спортивных соревнованиях. В «Книге отзывов и предложений» парохода, которая ведется с 1976 года, только слова благодарности пассажиров за чуткое отношение и добрые пожелания. 

Главной задачей комсостав считал формирование сплоченного и трудолюбивого коллектива, воспитание морально устойчивых людей, создание здорового микроклимата, который бы способствовал повышению производительности труда. Неоднократно экипаж под руководством опытного капитана — Владимира Викторовича Верхотуров, был признан лидером в социалистическом соревновании. 
Коммунист В. В. Верхотуров всегда проявлял в работе лучшие качества капитана, организатора, хорошо владеющего профессиональными навыками чуткого, внимательного человека, пользующегося заслуженным уважением в коллективе. 
Указом Президента РФ Ельцина Б. Н. №1340 от 30 декабря 1995 г. В.В. Верхотуров удостоен звания «Заслуженный работник транспорта РФ». 
